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Nombres complexes — forme algébrique

On note ¢ un nombre tel que 72 = —1.

On appelle nombre complexe tout nombre z de la forme z = a + b7 ou
a et b sont des nombres réels. On note C I'’ensemble des nombres complexes.

Calculer z; + 25 :
1) 21:1+4Z 22:2—5Z 2) 21:1+6Z 22:2—|—5Z
3)21:2+4Z 22:2—4i 4)21:8+7Z 22:—8—7’i

Calculer z; 2 :

1) 21 =142i 2=24i 2 2 =1+i 2 =2—5i

3) z1 =141 29 =2+ 214 4) z1=—=3+i 2=2+431

5) 21 =—1+4+3i 2=3-5i 6) 21 = —2—2i z=—1+3i
Calculer :

1) (34 41i)? 2) (4—61)? 3) (i —242)°

4) (2— i) 5) (2—i)(3+44) (5—1i) 6) (1—34)2(=8+64)
7) (1—i)? 8) (2+1i)° 9) (vV2-31i) (—v/2—-31)

Conjugué complexe
Soit z = a+ bi; on appelle conjugué de z, et 'on note Z, le complexe a — bi.

Démontrer les propriétés suivantes :

1) zz=a>+1? b)) iz =712
2) Z==z 6) <1):i
z Z
3) 1+2=21+2% o
21 _ﬁ
1) 21— =217 7 <z_2)_z_2
Calculer :
1 1 1 1
1 2 3 4
)2—|—i )4+3Z )—24—7i )—1—2i
1 1 1 1
5 6 7 8) —
)2—2 )3+21 )1+i )z
Calculer :
5+ 33 63 + 1617 56 + 3314 13 —51¢
1) t Z 2)# 3)# 4) .Z
2441 44+ 31 12 —-514 1—12
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5 6 7 8
>1+32 )2—3i )3—2i )(1+i)(2—i)
4.7 Calculer z; : z; pour les six couples (21 ; 22) de Iexercice 4.2.
4.8 Calculer :
24 3—2i
1 2 3) (2—i)(=3+2i)(5—4i
) 2L ) (352) ) (2 i) (-3 20) (5 47
5+45i) (1Y 14+ (147 5+5i 20
4 - 5 6
)<3—4i) +<z> )3—¢+<3—¢) )3—4i+4+3i
1+ i
7)1'(2—@')3 3) (5+5i)— (5h+51) 0) i 1—4
—3+1 (1+24)(1+24) i—1
i+ 1
Réponses
4.1 1) 3—i 2) 3+ 114 3) 4 4) 0
4.2 1) 5i 2) 7—3i 3) 4i 4) =9 —7i
5) 12 + 14 6) 8 —4i
4.3 1) =7 +24i 2) —368 — 721 3) 2+ 114
4) =7 —24i 5) 55+ 151 6) 100
7) =2 —2i 8) 2+ 114 9) —11
4.5 1) 214 2) & — i 3) —&r+ta=i  4) -1+ 2
5) 24+ 6) = —&i HEEEY 8) —i
4.6 1) 1+ — 5 2) 12— 53 3) 3+4i 4) 9+4i
5) 2+4i 6) -+ 51 7) 13+ 8) — %+ =i
4.7 1)%+%i 2) _%+29Z 3)%
4) —% %z 5) —%—i—%i 6)—§+§z
4.8 1) —1 -3 2) =2+ 4 3) 84511
4) -8B _ U 5) 2 6) 3—1i
7)-4-Z 8) 2i 9) —1 — 1
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